
Κατοικίδια ζώα 
 

 

 

Σκύλοs 

 

O σκύλος  είναι ανώτερο θηλαστικό ζώο του γένους Canis. Πιθανότατα η καταγωγή 

του προέρχεται από τον κοινό λύκο. Ο σκύλος αποτελεί ένα από τα κοινότερα 

κατοικίδια ζώα .Η σχέση του με τον άνθρωπο χρονολογείται από τα πολύ παλαιά 

χρόνια. Έχει  δοξαστεί πολλές φορές κυρίως για την  τάση του να δέχεται τον 

άνθρωπο ως ηγετικό μέλος της αγέλης και να δεν δένεται μαζί του ιδιαίτερα στενά 

 

Μετά την επαφή με τα κατοικίδια ζώα πρέπει : 

1.Να πλένουμε τα χέρια μας  

2.     Οι επιφάνειες του σπιτιού που συγκεντρώνουν αλλεργιογώνα όπως τα χαλιά ή τα 

καλύμματα των επίπλων πρέπει να πλένονται τακτικά- ειδικά τα χαλιά , αν είναι 

δυνατό, πρέπει να απομακρύνονται τελείως εφόσον το κατοικίδιο ζει μέσα στο σπίτι 

 

Υπάρχουν  πολλές ράτσες  σκυλιών  που κάνουν το σκύλο να διαφέρει από τους 

άλλους ,αλλά όποια ράτσα και να διαλέξετε ο σκύλος είναι πιστός φύλακας και καλή 

παρέα . 

Υπάρχουν σκύλοι μικρόσωμοι (π.χ. Σκωτσέζικο 

τεριέ ) και υπάρχουν τουλάχιστον 360 φυλές 

σκύλων, που έχουν τις ικανότητες από το είδος 

κυνηγιού για το οποίο αναπαράχθηκαν. Αυτά που 

είναι πιο κοινωνικά είναι αυτά που ειδικεύονται 

στην επαναφορά και στο να βρουν το θήραμα χωρίς 

να το σκοτώνουν, αφήνοντας αυτήν την δουλειά 

στους κυνηγούς, ενώ σπάνια είναι επιθετικά και 

δένονται πολύ με τα αφεντικά τους Ο σκύλος είναι 

πολύ έξυπνο ζώο, μπορεί να μάθει να 

αντιλαμβάνεται από 60 έως και 100 λέξεις. 

  

   

 

 

Γάτα  

 

Η γάτα ανήκει στην οικογένεια των αιλουροειδών και ζει με τον άνθρωπο εδώ και 

9.500 χρόνια . Μπορεί να εκπαιδευτεί ώστε να υπακούει σε απλές διαταγές Οι γάτες 

ζυγίζουν συνήθως μεταξύ 2,5 και 7 κιλών. Μέχρι πρόσφατα πιστευόταν ότι η γάτα 

εξημερώθηκε στην αρχαία Αίγυπτο, όπου θεωρούνταν ιερό ζώο   



Οι γάτες συντροφεύουν τους ανθρώπους ως 

κατοικίδια ζώα από την εποχή της αρχαίας Αιγύπτου. Οι Αιγύπτιοι της εποχής 

εκείνης λάτρευαν τη γάτα ως θεά του σπιτιού. Οι κατοικίδιες γάτες προστάτευαν τους 

αγρούς και τις οικίες από μολύνσεις που προκαλούσαν διάφορα βλαβερά ζώα, όπως 

τα ποντίκια, και μερικές φορές τις θεωρούσαν όπως τα πολεμικά θηλυκά λιοντάρια. 

Πιθανότατα οι πρώτες εξημερωμένες γάτες να είχαν σώσει τους Αιγυπτίους από 

μολύνσεις εξαιτίας της παρουσίας τρωκτικών 

 

 

 

Καναρίνι 

 

Τα καναρίνια εισήχθησαν στην Ισπανία τον 15ο αι. μετά την κατάκτηση των 

Κανάριων νήσων από τους Ισπανούς. Εξαιτίας ενός ναυτιλιακού ατυχήματος ένα 

μεγάλο φορτίο καναρινιών δραπέτευσε και σύντομα εξαπλώθηκαν σε όλη την 

Ευρώπη.   Γύρω στο 1400 Ισπανοί και Πορτογάλοι θαλασσοπόροι εξερευνητές όταν 

άκουσαν το κελάηδισμα του  από πτηνά που έκτρεφαν 



οι γηγενής κάτοικοι των νησιών αυτών το μετέφεραν μέσα σε μικρά ξύλινα κλουβιά 

στις χώρες τους.    

ΚΟΥΝΕΛΙΑ   

Το κουνέλι  είναι μικρό θηλαστικό της οικογένειας των λαγοειδών  που ζουν σε 

πολλά σημεία του κόσμου. Υπάρχουν επτά διαφορετικά γένη στην οικογένεια. στα 

οποία ταξινομούνται τα κουνέλια. 

Ένα υγιές οικόσιτο κουνέλι μπορεί να ζήσει 6-10 

έτη. Του αρέσει να πετά εδώ κι εκεί παιχνίδια και να ροκανίζει χαρτόνια. Σε 

ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί ακόμα και να συμφιλιωθεί με γάτες και σκύλους. Αν 

και συχνά εγκλωβίζονται σε μικρούς χώρους, τα κουνέλια μπορούν εξίσου να 

περιφέρονται ελεύθερα  Σ. ε αντίθεση με τις γάτες, δεν επιτρέπεται να αφαιρούμε τα 

νύχια των κουνελιών. Καθώς δε διαθέτουν πέλμα στο κάτω μέρος των ποδιών, τα 

κουνέλια χρειάζονται τα νύχια για ισορροπία. Επομένως, η αφαίρεση των νυχιών από 

τα πόδια του κουνελιού το καθιστά ανίκανο να περπατήσει, με αποτέλεσμα να 

σκοντάφτει διαρκώς. Τα κουνέλια 

 την προϋπόθεση ότι δέχονται σωστή φροντίδα, τα κουνέλια μπορούν να γίνουν 

φιλικά και παιχνιδιάρικα κατοικίδια. Εκτρέφονται σε πολλές περιοχές του κόσμου, 

τόσο σε εσωτερικούς  όσο και σε εξωτερικούς χώρους. Τα κουνέλια που 

διατηρούνται σε εσωτερικούς χώρους είναι κατά κανόνα πιο υγιή και πιο κοινωνικά 

από όσα διατηρούνται σε εξωτερικούς χώρους. 
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